



LA FEDERACION DE LA MUTUALIDAD

Burdeos 21. Han terminado sus trabajos los delegados españoles, belgas y franceses de la Federación Internacional de la Mutualidad libre, que se reunieron aquí en conferencia.

Votaron los estatutos de la Federación y concertaron un acuerdo entre todas las Sociedades españolas, belgas y francesas, y las de todos los países adheridos a Europa y Américas.

La mesa internacional de la Federación ha quedado elegida por la conferencia como sigue: Presidente: Camille Dugas, de París; vicepresidente: Pérez Fernández, de los «Previsores del Porvenir», de Madrid; secretario: Ramsay, de los «Previsores del Porvenir», de Bruselas.

Entre los vocales figuran los Sres. Icaquin (Francia), Píñol y Perantón, de Barcelona, y D. Augusto Palamidés, de Madrid. —Ibra.

EL CIERRE DE LAS TABERNAS

El jefe superior de la Policía gubernativa celebró anoche una larga conferencia con el ministro de la Gobernación. En ella trataron de la pretensión de la Sociedad «La Viña» para que se autorice a los taberneros a cerrar media hora más tarde.

El ministro no es opuesto a esta pretensión, que se funda en la hora de salida de los teatros; pero estima que la concesión, caso de otorgarse, habría de ser equitativa y no podría negarse a los teatros y a los cafés.

De todas suertes, el Sr. Alonso Castriello ha dicho que se haga la solicitud en forma y se cursará para que sea oído el Instituto de Reformas Sociales.

También se trató en la conferencia de las multas impuestas a cafés y tabernas. El ministro respeta las decisiones de la Jefatura de Policía, por tratarse de actos de su competencia. Sólo en los casos de duda podrá intervenir el ministro de la Gobernación.

La Asociación Matritense de Caridad

En el salón de actos del Ayuntamiento, se celebró ayer tarde la Junta para constituir la Asociación de Caridad.

Constituyeron la mesa presidencial SS. AA. los Infantes D. Fernando y D. Carlos, el gobernador civil, Sr. Fernández Latorre, los exalcaides D. Alberto Aguilera y conde de Peñalver, el alcalde, Sr. Francisco Rodríguez, y el Sr. García Molinas.

El Sr. Francisco Rodríguez pronunció un discurso dando cuenta de la constitución de las Juntas de distrito y de otros trabajos preparatorios realizados.

A continuación el secretario leyó el reglamento, advirtiéndole el Sr. Aguilera que había algunas omisiones relativas a la formación de la Junta, que, después de la promesa de subvenciones, quedó aprobado el reglamento.

Acto seguido procedió a elegir al vicepresidente y a la propuesta de otros nombres para varios cargos, siendo nombrados: el señor conde de Peñalver, vicepresidente de la Junta central y presidente del Comité ejecutivo; el Sr. García Molinas, vicepresidente de dicho Comité; interventor, el señor conde de Corvera, y vocal, el marqués de Valdeiglesias.

Terminada la elección, el conde de Peñalver pronunció un discurso, dando gracias por su nombramiento y haciendo resaltar el concurso que deba prestar el vecindario a esta Junta, terminando con algunas frases relativas al personal que constituye el Comité.

Concluyó el acto con algunas frases del alcalde recordando el interés que S. M. el Rey ha puesto en esta obra y anunciando una solemne sesión que pronto se celebrará en Palacio, bajo la presidencia del Monarca.

EMBAJADA DE MÉJICO

A fines de mes llegará a Madrid una Misión extraordinaria que el presidente de la República de Méjico manda a cumplimentar a los Reyes de España.

El jefe de la Misión es D. Federico Gamboa, persona de gran prestigio y muy afecto a don Porfirio Díaz.

El Gobierno español prepara algunas fiestas de carácter íntimo en honor al embajador extraordinario de la República hermana.

MALES DE LA SANGRE

Las Píldoras Rosadas del Dr. Williams, son el Mejor Depurativo que Pueda Recomendarse. El que sufre de miasma de la sangre, cualquiera que sea su forma, debe de procurar su curación y no dejar la medicina hasta que el último vestigio de esos miasmas repugnantes quede entera y totalmente borrado.

«Pasé muchos meses en manos de médicos, luchando para librarme de un mal de la sangre que me había robado lo mejor de mi salud y vitalidad. Terminaron los médicos; pero quedaron abundantes evidencias de que la sangre estaba impura, y que sólo había luchado mi batalla a medias. Quería débil y sin fuerzas, descompuesto el estómago, con neuralgia, nerviosidad, pérdida la memoria, la voluntad y la fuerza moral. En tan triste situación llegué a desear la muerte; pero quiso la suerte que por recomendación de personas de criterio, empezara a tomar las Píldoras Rosadas del doctor Williams, y esta medicina me salvó la vida. Después de catorce meses de martirio, malas noches y sin sosiego, empecé a sentirme aliviado, a dormir tranquilo y recobrar las fuerzas, grado por grado. Mi restablecimiento fué por necesidad, lento, por con la admiración de parientes y amigos, que me habían creído casi incurable. Tres a cuatro semanas más y me paseaba por las calles de Puebla, y dos meses después pude aceptar un lucrativo empleo del Gobierno, que hasta la fecha he desempeñado sin interrupción. Estoy como hombre rehecho, me siento sano y fuerte, sin una sola erupción a la piel, duermo ocho horas seguidas, como con buen apetito y trabajo sin fatiga diez horas diarias.

Sería, pues, muy ingrato si no diera franco testimonio de lo que las Píldoras Rosadas del Dr. Williams han hecho para mí, y me tienen a sus órdenes el más entusiasta propagandista de esa beneficiosa medicina.»

La casa del Dr. Williams tiene apostada una garantía de 50.000 dólares oro contra pruebas de engaño, en la publicación de estas cartas. Las Píldoras Rosadas del Dr. Williams, el regenerador soberano de la sangre, el tónico sin rival para los nervios, se halla de venta en todas las farmacias del mundo.

SUCESOS

Defenidos.—En una tienda de efectos usados en la plaza del Rastro, núm. 10, fué encontrada una máquina de coser, que es procedente de un robo efectuado días pasados.

Como autor del hurto ha sido detenido Antonio Batlle, traperero y dueño, respectivamente, de la tienda, manifestando éste que la máquina le había sido vendida por un tal Desogreolias Delgado González, que también fué detenido.

Suicidio por amor.—La joven francesa madame Leona Stamp, tenía a su servicio, un conserje de camarero, a un joven de su misma edad, que, según consta en autos, se llama Miguel Zarraga Cubero.

Hace cuatro días, madame Leona, por economías, porque no estuviera satisfecha del todo de los servicios de Miguel ó por causas que pertenecen al secreto del sumario, acordó despedir a su camarero, y así se lo comunicó, dándole al mismo tiempo la cuenta.

Ayer recibió madame Leona una carta firmada por Miguel, en la que éste hacía saber a su antigua dueña que estaba dispuesto a suicidarse si no le admitían de nuevo a su servicio.

Ante tan seria amenaza, madame Leona se presentó en la Comisaría del distrito, poniendo el hecho en conocimiento de las autoridades.

El asunto pasó a conocimiento del juez de guardia.

Una agresión.—Jesús Hernández Vázquez fué agredido ayer por unos desconocidos en la puerta de la huerta denominada Casa del Rey.

La agresión fué motivada por haber amenazado Jesús con un revólver a un perro, que se adelantó a él al pasar por delante de dicha huerta.

Para depurar las circunstancias en que se realizó este suceso, fué conducido al Juzgado Matías García Caballero, hijo del dueño de la finca.

Estafador detenido.—A petición de don Cayo Tapia fué detenido ayer Luis Gímar Brana, de cuarenta y dos años, pintor de historia, al que acusa de haber intervenido en una estufa de 1.000 pesetas, situada en la calle de Campomanes, número 5, el día 28 de Octubre del pasado año.

Caída de una bicicleta.—En la calle de Alberto Aguilera se cayó ayer de una bicicleta Francisco Lanara Macías, de diez y ocho años, sufriendo lesiones de pronóstico reservado.

Otra caída.—En la Casa de Socorro del distrito de la Universidad fué auxiliada ayer María

Pérez y Pérez, de sesenta años, casada, que padece fractura cominada, complicada con herida de los huesos del antebrazo izquierdo, lesiones que le ocasionó Adolfo Pomares, de diez y nueve años, al tropezar con la paciente y derribarla en tierra en la esquina de la calle de Santa Lucía y del Espíritu Santo.

Robo de dos barquilleras.—Pablo Fernández y Fernández denunció ayer a Emilio Fernández Gómez y a Tomás Arnáiz Peña, de catorce y doce años de edad, respectivamente, acusándolos como presuntos autores de la estufa de dos barquilleras con sus correspondientes barquillos.

Una denuncia.—Manuel Morcillo Ugarriza, repartidor de La Gota de Leche, establecimiento sito en la calle del Barquillo, denunció ayer que le habían sustraído un aparato portabotellas, con doce botellas de leche. La sustracción se cometió en el pasaje de la Alhambra.

Riña.—Ayer riñeron en la Puente de la Reina, por rivalidades del oficio, los jornaleros Antonio Ruiz y Anastasio del Castillo, siendo curados en la Casa de Socorro del distrito de la Latina, el primero de aplastamiento traumático y el segundo de varias contusiones y erusiones en la cara y diferentes partes del cuerpo.

Choque de un automóvil contra un guardacantón.—En la carretera del Pardo, cuando regresaban a dejar un paseo en automóvil la mujer del tenor Anselmi y el Sr. Fabr, una falsa maniobra del chauffeur hizo que el «auto» se desviara del camino, yendo a chocar violentamente contra un guardacantón.

Los viajeros, además del susto correspondiente, sufrieron algunas heridas y contusiones.

El coche quedó completamente destruido. Poco después pasaba por el sitio del accidente un automóvil, y los que ocupaban recogieron a los que habían sufrido el accidente, conduciéndolos a Madrid.

ESTACIONES TELEGRAFICAS

Ha quedado cerrada la estación semafórica de Galera, provincia de Murcia.

Ha quedado abierto al público, como completo, y solo para el interior de la Península e islas Baleares y Canarias y posesiones del Norte de África, el gabinete telegráfico de la estación férrea de Rens, de la provincia de Tarragona, perteneciente a los ferrocarriles de Madrid a Zaragoza y Alicante.

Como limitada y telegráfica del Estado la estación de Mombuy, de la provincia de Zamora, habiendo sido cerrada la telegráfica municipal de dicha población.

Se ha abierto al servicio internacional la estación de Sorabu, en Sierra Leona (África Occidental).

LA GACETA DE HOY

Presidencia.—Real decreto disponiendo que todo lo referente a la emigración, regulada por la ley de 21 de Diciembre de 1907, dependa en lo sucesivo del ministerio de Fomento.

Otro decidiendo a favor de la autoridad judicial la competencia promovida entre el gobernador civil de León y el juez de primera instancia de La Vacilla.

Otro decidiendo a favor de la autoridad judicial la competencia suscitada entre el gobernador civil de la provincia de Vizcaya y el juez de primera instancia de Valmieda.

Marina.—Real decreto disponiendo que en el mando de la escuadra de Instrucción el contraalmirante de la Armada D. José de la Puente y Basava.

Otro nombrando comandante general de la escuadra de Instrucción al contraalmirante de la Armada D. Enrique Santaló y Sáenz de Tejada.

Hacienda.—Real orden dictando reglas para la cobranza del impuesto de por 100 sobre las entradas y localidades de todo espectáculo público.

Fomento.—Real orden disponiendo se ejecuten por el sistema de administración las obras del trozo 3.º de la carretera de Ciudad Real a Horrojo de los Montes, provincia de Ciudad Real.

Otra llam. id. id. las obras del trozo 2.º de la carretera de Ciudad Real a Navalpino, provincia de Ciudad Real.

Otra disponiendo se distribuya el crédito consignado en los conceptos 4.º y 5.º del art. 1.º del capítulo 2.º del presupuesto de este ministerio, para dar impulso a la construcción y conservación de los caminos vecinales.

Otra admitiendo a D. José Morales Sánchez la renuncia del cargo de verificador de contadores de electricidad, de la provincia de Badajoz, y disponiendo se anuncie la vacante de dicha plaza para su provisión mediante concurso.

—Otra disponiendo se libre por trimestres, y a justificar, la cantidad de 12.000 pesetas para atender al sostenimiento de jornales y de más gastos que se originen durante el año actual en el Jardín de Aclimatación de la Orotava (Canarias).

—Otra disponiendo que por la presidencia del Consejo de ministros se apruebe el proceso dictar una disposición que incorpore a este ministerio todas las dependencias y elementos de personal afectos a los trabajos relacionados con la emigración.

UN CAMBIO EQUITATIVO

Inconscientemente se realizan fuertes sumas de dinero por las especulaciones más sencillas; pero las grandes fortunas proceden de los negocios legítimos y de buena fe, en que los efectos proporcionados valen el precio pagado. Cientos de hombres de negocios han acumulado sus millones enteramente de esta manera. Exactos y fieles en todo contrato ó com promiso, gozan de la confianza del público y dominan un comercio que no pueden alcanzar los competidores tramposos y de mala fe. A lo largo no pga engañar a otros. Un fabricante puede anunciarse con un ruido semejante al sonido de mil cornetas, pero pronto se le llega a conocer.

Los fabricantes de la Preparación de Wampole siempre han obrado bajo principios muy distintos.

Son de incontestable eficacia contra los colores pálidos, dolores de estómago, flujos blancos, menstruaciones difíciles, empobrecimiento de la sangre y convienen sobre todo a las personas que no pueden digerir las preparaciones ferruginosas ordinarias.

Antes de circular al público, se cercioraron perfectamente de sus méritos y solo entonces permitieron que su nombre se diera a la estampa. Al público se le aseguraron los resultados, y encontró que lo dicho era la verdad. Hoy la gente lo tiene fe como la tiene en la palabra de un amigo probado y de toda confianza. Es tan sabrosa como la miel y contiene todos los principios nutritivos y curativos del Aceite de Hígado de Bacalao. Por eso Jarabe de Hipocistitos, Extractos de Malta y Cerezo Silvestre. Ayuda a la digestión, arroja las impurezas de la Sangre y cura la Anemia, Escrófula, Debilidad, Linfatismo, Tisis y todas las enfermedades Demacrantes. El desajuste es imposible.

JUECES Y FISCALES

Se han acordado los siguientes nombramientos: Nombro juez de primera instancia de Tuy a D. Felipe Fernández y Fernández de Quirós, electo de Vigo.

—Idem para esta vacante a D. Angel Gómez Piñero.

—Declarando excedente a D. Andrés Aragón, juez de Pedrañeta.

—Nombro para esta vacante a D. Manuel González Alegre.

—Idem para el de primera instancia de Jaén a D. José Calderón Bañuelos, teniente fiscal de la Audiencia de dicho capital.

—Idem para esta vacante a D. Gaspar Grotta.

—Idem teniente fiscal de la Audiencia de Salamanca a D. Francisco Otero, juez de Corvera (Lérida).

—Idem para esta vacante a D. José María Ojaldo.

—Idem juez de Aliga (Teruel) a D. Manuel de la Plaza, aspirante núm. 3.

—Idem juez de Rameles (Santander) a D. José María Prieto Urefia.

NOTICIAS

Los organizadores de la Asamblea nacional de Unión republicana han aplazado la propaganda que pensaban realizar durante los próximos días en la provincia de Alicante, y preparan en su lugar en Pontevedra y Vigo dos meetings para los días 29 y 30 del corriente.

El Sr. Sol y Ortega ha ofrecido su concurso personal para estos actos.

Una comisión de profesores de la Universidad Libre de Madrid ha presentado en la legación japonesa un Mensaje con más de 500 firmas, en que se pide el indulto de Kotoku, su esposa y los otros 10 revolucionarios sentenciados a muerte por los tribunales de Tokio.

El director de Obras públicas, Sr. Armiñán, salió anoche con dirección a Málaga, acompañado de otros diputados por aquella provincia, donde se proponen permanecer hasta el martes.

Anoche se celebró el banquete con que los

electores del distrito de Valencia de Don Juan, que hoy representa D. Mariano Alonso, hijo del Sr. Alonso Castriello, y que antes representó éste, obsequiaron al ministro de la Gobernación.

Fué un acto de íntima y expansiva cordialidad, al cual llevó el ministro, para satisfacción de los electores de su hijo, el presente de algunas mejoras para el distrito, como la aprobación de proyectos de carretera y el establecimiento de una estación telegráfica.

Se anuncia la llegada a Madrid de comisionados de varios puntos de Galicia para protestar ante el Gobierno del impuesto sobre las maderas destinadas a la exportación por mar.

SALUD Y BELLEZA

La belleza es para la mujer un don divino, ideal supremo, cuya preservación material y moral es deber ineludible. La belleza va indisolublemente ligada a la salud.

Ninguna mujer saludable puede considerarse realmente fea, salvo algún raro fenómeno, ya que no hay regla sin excepción; pero bien puede afirmarse que la belleza es inherente a la salud. Una y otra, sin embargo, sucumben a los embates del mal.

La delicada naturaleza femenina es resistente fácil y prontamente al choque de numerosas afecciones, vicisitudes y contrariedades que está expuesta. Sin embargo, gracias a los adelantos de la ciencia, las enfermedades ó indisposiciones peculiarmente femeninas son ya muy conocidas y se ha logrado condensar en un simple medicamento las necesarias virtudes curativas al efecto.

Este medicamento, de jamás desmentida eficacia, son las

GRANTILLAS DEL «DR. GRANT.»

Información telegráfica

EXTRANJERO

Los territorios del Amazonas. Guayaquil 20. El Ecuador se ha negado a someterse al arbitraje del Tribunal de La Haya, para la solución del conflicto pendiente con el Perú, acerca de la posesión de los territorios situados al Norte de Amazona.

Apertura de una Cámara. Atenas 21. Hoy se ha verificado la sesión de apertura de la Cámara revisionista convocada por real decreto.

Haití y Santo Domingo. Nueva York 20. Comunican de Port au Prince, que la comisión haitiana de arbitraje, que se reunió en la frontera de la República de Santo Domingo con otra comisión dominicana, tuvo que regresar sin cumplir con la misión que se le tenía encargada.

Se cree inevitable que las tropas dominicanas que ocuparon Grandgozier, avanzan directamente desde allí sobre Salotra.

El gobierno haitiano ha acordado oponerse a esa invasión, enviando a toda prisa hacia los sitios amenazados grandes fuerzas de infantería y artillería.

Mujeres boxeadoras

Londres 22. En un pueblo de Oklahoma (Estados Unidos) llamado Tulsa, se celebró ayer una lucha de boxeadoras hembras.

Las luchadoras se presentaron al público casi desnudas.

Díronse brevemente de mamporros durante un cuarto de hora, cruzadas por un público singular de sádicos, que se deleita viendo ensangrentadas y hundidas sus florecientes carnes.

Las cosechas en Francia

Paris 22. Publica el Diario Oficial una detallada estadística respecto al estado de las cosechas en 1.º de Enero, resultando que había sembrado en dicha fecha: de trigo de invierno, 5.631.700 hectáreas, por 6.304.700 hectáreas en 1910, ó sean 673.000 hectáreas menos; y de cebada de invierno, 746.090 hectáreas por 805.250 en 1910, ó sean 59.160 menos.

PROVINCIAS

El general Aldave

Córdoba 21. En el correo de Málaga ha llegado el teniente general Sr. Aldave, acompañado por

CORINA Ó LA ITALIA

FOR

Nadama de Stael

Quanto redev a este volcán recuerda la idea del Tártaro de los antiguos, y sin duda de estos parajes mismos tomaron los poetas las descripciones que hicieron de él. Aquí mismo comprendo uno el cómo las naciones gentiles de la antigüedad creyeron en la existencia de un genio del mal que se oponía siempre a los designios del genio del bien.

—¡Corina!—exclamó el lord Nevill;—¿el dolor sale de estos infernales abismos? ¿Desde esta cumbre levanta su vuelo el genio de la muerte? Sin embargo, la vista de este infernal abismo me espanta menos que los recordamientos de mi corazón. Puede uno arrostrar todos los peligros; pero como es posible que la persona que ya no existe nos liberte del recuerdo de las faltas que con ella cometimos? ¡Jamás! ¡Ah! ¡Corina, que palabras de hierro y de fuego! Los suplicios que inventó en sus sueños el sufrimiento, la ruada que de continuo gira, el agua que huye de los labios del que la quiere beber, las piedras que vuelven a caer a medida que se las levanta, sólo son una débil imagen para expresar este terrible pensamiento, lo imposible y lo irreparable!

Un silencio profundo reinaba en todo aquel recinto; hasta las mismas personas que habían servido de guías a Oswald y a Corina, se habían retirado muy lejos; y como cerca de la crátera no hay ni animales, ni insectos, ni plantas, sólo se oía el silbido de las llamaradas,

que el viento movía de uno y otro lado. Sin embargo, llegó hasta allí el ruido de la ciudad, y era el sonido de las campanas, que se oía en el aire; tal vez celebraban la muerte, tal vez el nacimiento; nada importa, pues que de cualquier modo alegraron a nuestros caminantes.

—Querido Oswald—dijo Corina,—dejemos este desierto, volvamos a bajar hacia los vivos; mi alma padece aquí demasiadas angustias. Los demás montes, acercándonos al cielo, parecen que nos elevan sobre la vida terrenal; pero aquí solo siento turbación y espanto: se me figura ver a la naturaleza tratada como un criminal, condenada, como un ser depravado, a no recibir el benéfico aliento del Creador. Ciertamente, no es esta la moral de los buenos; vámonos de aquí.

Cuando Corina y lord Nevill bajaban hacia la llanura está abundante lluvia, en lo que a cada instante temían se les apesasen los hijos. Los lazarones daban continuos gritos que podrían asustar a quien no aprepie que tal es su costumbre; pues aquellos hombres no tienen otro modo de gozar de la vida, reunidos en ellos en igual grado la pereza y la violencia. Su fisonomía más marcada que su carácter, parece indicar cierto género de viveza, en la cual no tiene parte alguna ni el talento, ni el corazón.

Temiendo Oswald que la lluvia incesante a Corina, que les faltase la luz, en fin, que corriese algún riesgo, sólo a ella atendía; y este tan tierno interés tranquilizó su alma de la agitación que no podía menos de padecer al saber de descubrir los dolorosos secretos de su corazón. Al pie del monte hallaron un coche; y no se detuvieron a ver las ruinas del Horeclano, que se han sepultado como de negro por no derribar la ciudad de Portiel, que

está edificada sobre la ciudad antigua. Llegaron a Nápoles a media noche, y Corina al separarse del lord Nevill, le prometió que al otro día de mañana le contaría la historia de su vida.

CAPITULO II

En efecto, al siguiente día por la mañana, Corina trató de cumplir lo prometido, y aunque el mayor conocimiento que ya tenía del carácter de Oswald aumentaba su inquietud, salió de su cuarto, llevando en la mano la historia de su vida que tenía escrita, y aunque temblando, enteramente resuelta a dársela. Entró en la habitación donde se hallaba Oswald, quien en aquel instante había recibido cartas de Inglaterra. Una de ellas estaba sobre la chimenea, y la letra llamó en tales términos la atención de Corina, que, sobresaltada y agitada, le preguntó de quién era aquella carta.

Y Oswald la respondió que de Lady Edgermond.

—¿Tenéis correspondencia con ella?—le interrumpió Corina.

—Lord Edgermond era el amigo de mi padre—contestó Oswald,—y pues que la casualidad hace que hablemos de este asunto, no os ocultaré que mi padre había pensado que podía convenirme algún día el casarme con Lucía Edgermond, hija de su amigo.

—¿Dios mío!—exclamó Corina, y cayó casi desmayada sobre una silla.

—¿De qué neco ese tan cruel trastorno?—dijo el lord Nevill.—¿Qué podéis temer de mí, Corina, cuando elegantemente os amo? Si mi padre al morir me hubiese encargado que me casase con Lucía, sin duda que no me creería libre y hubiera huído de vuestro irresistible encanto; pero no hizo más que aconsejarme este

casamiento, escribiéndome que no podía juzgar de la Lucía, pues aún era niña. Yo mismo no la he visto más que una vez, y entonces apenas tenía dos años. Antes de emprender mi viaje no me he comprometido con su madre en modo alguno: sin embargo, la incertidumbre y la irresolución, que habéis debido notar en mi modo de proceder, nacían únicamente de este deseo de mi padre: antes de conoceros, deseaba yo poderlo cumplir, aunque como ya veis era bastante inelucto semejante deseo; quería yo que se verificase como para emendar de este modo mi pasado error, y extender aun hasta después de la muerte de mi padre, el imperio de su voluntad en mis resoluciones; pero habéis triunfado de esta idea y enteramente de mí, y sólo necesito me perdonéis mi tímido y equivocado modo de proceder. Corina, es imposible el que se desvanezca enteramente el dolor que he sentido, el cual es de tal naturaleza que debilita la esperanza y produce la más penosa ansiedad; me he sido tan contraria la suerte, que cuando me parece que me presenta el mayor bien, aún desconfío de él. Pero, querida amiga, se calmó esta inquietud, y soy vuestro para siempre. Me digo a mí mismo, que si mi padre os hubiese conocido, os habría elegido por la compañera de mi vida.

—Detenéos—exclamó Corina deshecha en llanto;—os suplico que no me habléis de ese modo.

—¿Por qué os oponeréis—dijo el lord Nevill—al placer que halla en míros en mi idea con la memoria de mi padre, confundiendo de este modo en mi corazón todo lo que más quiero y estimo?

—No podéis hacerlo—interrumpió Corina;—deseado seguro estoy en que no podéis hacerlo.

—¡Justos cielos!—exclamó el lord Nevill,—

¿Qué tenéis que decirme? Dadme ese papel, que parece que contiene la historia de vuestra vida; dádmelo.

—Os lo daré—replicó Corina;—pero aún os pido ocho días más de tiempo, pues lo que he sabido esta mañana me obliga a añadir algunas porciones.

—¿Qué decis?—la replicó Oswald.—¿Qué relación tenéis vos?... —No exijáis que responda ahora—interrumpió Corina;—pronto lo sabréis todo, y veré tal vez el fin, el terrible fin de mi dicha; pero antes quiero que veamos juntos la feliz Campaña de Nápoles, pues que aún nos amamos, y aun podemos gozar, con delicioso placer, del espectáculo de esta hermosa Naturaleza; quiero fijar de algún modo en estos hermosos parajes la época más grande de toda mi vida; es preciso que conservéis la última memoria de mí, en la que era, en la que siempre habría sido, el corazón que se hubiese defendido contra vuestro amor.

—¡Ah, Corina!—dijo Oswald.—¿qué queréis decirme con tan fatales exproresiones? No es posible que me desobedáis a secreto alguno que entive mi cariño y mi eterna razón. ¿A qué prolongar aun por ocho días esta inquietud, este misterio que parece separarnos, y cómo oponer una valla entre ambos?

—Querido Oswald, así lo exijo—respondió Corina;—perdonadme este último acto de predominio; pronto decidireis vos solo de la suerte de ambos: guardaré la mía de vuestra sentencia, sin quejarme si es cruel, pues no tengo en la tierra inclinación ni relación, algar a que me obligue a sobrevivir a vuestro amor.

Dichas estas palabras, se retiró, agitando suavemente con la mano a Oswald, que quería seguirla.

su ayuda... a donde... cor milit... So igua... Aldave... Ha reg... población... donar est... Este... goceinto... dando así... En el... (reencia)... D. Borq... goflon... paño). El con... tuceros... U... via... go... euen... El ale... destino... no estar... presun... Los s... manifest... dos por... el ingen... vez les... dia cep... Sa es... En G... acordar... quilar a... die 4 d... bo pa... sheta... Congre... ministro... consis... En S... varlo, J... zagua... Betas... to de... acultar... En... brado... su jefe... del G... Al... los oc... Om... S. L... n... el di... ocje... varios... Du... cyón... simu... té... m... el... ra... Pr... S... se... tra... el S... A... La S... mer... di... el... ero... rel... Si... res... elon... el S... pub... co... Jos... A... Ron... Tra... ca... par... g... A... de... g... m... d... r... E... c... m... d... r... E... c... m... d... r...

su ayudante. Se hospeda en el hotel Oriente, a donde ha ido a cumplimentarle el gobernador militar.

Se ignoran las causas del viaje del general Aldaya.

Ha regresado de Madrid el alcalde de esta población, que había ido a la corte para gestionar asuntos de interés para Córdoba.

Este Ayuntamiento emplea diariamente docientos obreros en las obras públicas, quedando así conjurada en parte la crisis obrera.

Una conferencia. Bilbao 21. El Circolo conservador ha dado una conferencia al estudiantado de la Facultad de Oviedo.

El conferenciante fué muy aplaudido por el numeroso público que ocupaba el local.

Obreros sin trabajo. Bilbao 21. Un numeroso grupo de obreros sin trabajo ha visitado al alcalde para pedirle ocupación.

El alcalde les ha manifestado que no podía destinar ninguna cantidad a tal atención por no estar aprobados aún por la Diputación los presupuestos municipales.

Los socialistas bilbaínos. Bilbao 22. En Gallarta se han reunido los socialistas acordando los festejos con que quieren obsequiar al jefe del partido D. Pablo Iglesias el día 4 de Febrero.

En la tarde se ha celebrado un mitin socialista, hablando los socialistas Parró y Perezoguz.

Este, que se expresó en tonos violentos, trató de justificar la hostilidad de los socialistas contra Lerroxx.

PAELLA POPULAR. Los republicanos radicales. En el restaurant «La Huerta» se ha celebrado esta tarde una paella popular con que el partido republicano radical ha obsequiado a su jefe Sr. Lerroxx y a las minorías radicales del Congreso, Diputación y Ayuntamiento.

Al acto ha asistido 1877 comensales, entre los cuales figuraban representantes de diversas provincias.

Compararon la mesa presidencial además del Sr. Lerroxx, los diputados a Cortes Sres. Gil de los Ríos, Sellillas, Albornoz y Barral, el diputado provincial Sr. Caballero, los concejales Sres. Trompeta, Pasañal y Abellán y varios representantes de provincias.

Durante el acto reinó la mayor animación, oyéndose aplausos al presentarse a mitad del almuerzo el concejal Sr. Aguilera y Arjona.

A la hora de los brindis habló en primer término el Sr. Abellán, ofreciendo al festejado el almuerzo como un homenaje de los elementos radicales locales.

Pronunciaron después breves palabras los Sres. Trompeta, Caballero y Santillán expresando que el acto era un menús lanzado contra la campaña de infamia que se sigue contra el Sr. Lerroxx.

Yo confío en vuestros actos, limitándome a saludaros y deciros que estáis prevenidos porque va a sonar la hora apostófica.

Al terminar el Sr. Lerroxx fué vitoreado largamente por los comensales, entre los cuales había un importante contingente femenino.

LOS TEATROS

Los hijos del aire. Juan de Castro, escritor novel, obtuvo anoche en el Cómico con Los hijos del aire una satisfactoria aprobación de sus facultades de autor dramático.

En Los hijos del aire ha conseguido reunir hábilmente un divertido conjunto de tipos y escenas cómicas, que bastan para prestar el asunto, acaso un poco pobre, la amenidad necesaria.

La extensión de los dos actos en que el Sr. Castro ha desarrollado su zarzuela, ha producido indudablemente cierta languidez en la segunda mitad de la obra, aunque contrareata, como decimos antes, por la fuerza cómica de algunos oportunos incidentes.

Por el tal efecto no bastaron a conseguir el apetible resultado del aplauso, el maestro Córdoba ha auxiliado al libretista con una inspirada partitura, en que sobresale un pregón gitano y una canción—bailable.

Y por el todo esto no bastara aún, sobre todo ello, los autores han tenido la fortuna de que Loreto Prado y Enrique Chicote, que desempeñan en la obra los papeles principales, pusieran en la interpretación todo su entusiasmo artístico, capaz de sortear los mayores escollos de una obra y de convertirlos en excelencias.

Su labor en Los hijos del aire es verdaderamente digna del mayor elogio, hasta titerees ha aprendido a hacer Chicote para producir un efecto cómico.

Las señoritas Saavedra y Aguilá y el tenor Ortiz merecen también ser mencionados especialmente por su labor.

COMEDIA. La Sociedad. Confieso ingenuamente que al acudir ayer tarde al teatro de la Comedia para presenciar la representación de La fuente amarga, interpretada por el cuadro artístico de la Sociedad Linares Rivas, iba firmemente convencido de que se trataba de una función de aficionados, encerrada en un marco demasado grande.

No es la obra de Linares Rivas, La fuente amarga, de las que se prestan al locuclento de actores aficionados, más que mediante un concienzudo estudio y una discreción poseo generalizada.

Durante los tres actos de la comedia de Linares Rivas, hubo ocasión de observar que en el cuadro artístico de la Sociedad a que me voy refiriendo, existen elementos muy apreciables, que con el tiempo y bien dirigidos, podrán ser una realidad en el arte.

Cabe desde luego desir que si la interpretación de las demás obras que la Sociedad Linares Rivas pretende poner en escena, logra ser tan completa como la de La fuente amarga, espera a los jóvenes autores una serie no insignificante de éxitos.

La señorita Llopis hizo una Genoveva bastante aceptable. La última es que en los períodos dramáticos se lanzase a una velocidad inmoderada, con grave daño de las bellezas del parlamento.

Un aplauso sin restricciones para el Sr. Santos María (M.) que en su difícil y dramático papel se ajustó a una perfecta discreción.

Plácemes merecen también las señoritas Gil, Egido, B. rrocal, Aguilera, Roldán, Astray y García, y los Sres. Santos Moreno, Tordesiillas, Guerra, Beltrán, Zuzuarregui, Santa María (Y.), Rubio, Paredes y la niña Bivirita García.

La dirección de escena y la presentación de la obra admirables. Como fin de fiesta se representó el juguete cómico Distinción, del Sr. Valero Martín, que fué inmejorablemente interpretado por las señoritas Egido e Iglesias y por los Sres. Zuzuarregui y Santa María (J.).

ANTHONIUS.

Hablaron los Sres. Bonmati, Piñero, Alcaraz, Madrid, Pérez y Lurbe, y, por último, el diputado a Cortes Sr. García Vaso.

Este, en calidad de excoñejal, presentó las cuentas municipales, siendo interrumpido su discurso con gran frecuencia por generales aplausos, que se repitieron con más entusiasmo aún al final de la oración, confundidos con ésta.—Fabra.

Inauguración del Museo Social

Barcelona 22. Esta mañana, a las once, se verificó la inauguración del Museo Social, instalado, como se sabe, en la Escuela Industrial.

Momentos antes de la hora fijada para dar comienzo a la ceremonia, hallábase ya congregados, en el artísticamente engalanado edificio, el capitán general, Sr. Weyler; demás autoridades civiles, militares y religiosas; comisiones de la Diputación, Ayuntamiento y Audiencia y numerosos invitados entre cuya selecta concurrencia figuraban muchas elegantes damas.

A las once en punto llegó el ministro de Gracia y Justicia, a quien se recibió con todos los honores correspondientes, empezando inmediatamente el acto.

Ocupada la presidencia por el Sr. Vallarino, a cuyos lados se sentaron el capitán general, el gobernador civil, el alcalde, el Obispo, el presidente de la Audiencia, el general Marvá y los representantes en Cortes Sres. Albó y Maluquer, éste dió lectura de telegramas de adhesión enviados por los Sres. Dato y Azcárate, y luego de una interesantísima Memoria sobre la creación y alcance de este nuevo Museo, encomiando a cuantos han colaborado directa o indirectamente en la organización del mismo.

Habló a continuación el Sr. Maluquer, extendiéndose en atinadas consideraciones sobre el Instituto Nacional de Previsión y las cajas de pensión que tan grande y benéfica acción vienen ejerciendo, especialmente en Cataluña, para conciliar y armonizar, en bien de la paz social, los intereses del capital y el trabajo.

Hizo luego uso de la palabra el general Marvá. El general Marvá, en un elocuente discurso, ensalza la creación del Museo Social como preparación para el estudio y solución de los problemas que plantea el desarrollo de las industrias de todos los país.

«En este Centro—dijo—encontrarán los elementos de enseñanza los alumnos de las Escuelas de Ingenieros Industriales y de arquitectos. Un ingeniero moderno, para estar a la altura de su misión, no debe considerar al obrero como prolongación de una máquina. Es preciso que resuelva el problema económico-social en la parte referente a la previsión de los accidentes del trabajo, de la salubridad y de la higiene. El mismo trabajo causa más víctimas que cruentas batallas. Interesa esto igualmente a los patronos, obreros y a la diencia.»

Aunque la ley sobre los accidentes del trabajo habla de la necesidad de establecer gabinetes de experiencia, nada se había hecho hasta hoy; hasta hoy no teníamos establecimientos de esta especie.

«Todo hombre de buena voluntad, venga de donde viniere, debe unir sus esfuerzos para resolver el problema social. De este modo se conseguiría la paz social.»

Al terminar el discurso, que fué muy aplaudido, el general Weyler felicitó con efusión al orador.—Fabra.

La huelga de Valencia

Valencia 22. Sigue igual la huelga de los mineros de «Ojos Negros». Una comisión de obreros se entrevistó hoy con el síndico de la mina y el banquero bilbaíno Sr. Sota, quienes aceptaron todas las peticiones de los huelguistas, menos la vuelta al trabajo de los mineros despedidos.

Los huelguistas se mantienen en actitud pacífica. Continúan trabajando actualmente en la explotación 500 obreros.—Fabra.

DE LA CORTE

El Rey ha dirigido un telegrama en su nombre y en el de la Reina doña Victoria al Emperador Guillermo, dándole el pésame por las desgracias ocurridas con motivo de haberse ido a pique el submarino V. 3.

Buena, además, S. M. al soberano alemán que participe a las familias de las víctimas el sentimiento que aquel accidente marítimo ha producido a la Familia Real española.

El Rey, acompañado del marqués de Viana, ha paseado en automóvil por la Casa de Campo.

La Reina doña Victoria y el Príncipe Mauricio han pasado la tarde en la Venta de la Rubia.

La recepción de los Cuerpos Colegiados que con motivo del santo del Rey se celebrará mañana en Palacio, está señalada para las dos y cuarto de la tarde.

A las tres comenzará la recepción general.

Balance del día

Su Majestad el Rey celebrará mañana sus días. Para la Real Familia es esta fecha de verdadera satisfacción a la que el pueblo español se asocia.

El Monarca seguramente verá mañana renovadas las pruebas de adhesión y cariño que inspira y El CORREO une a ellas su felicitación sincera y respetuosa.

Esta mañana llegó a Madrid, en tren especial, una comisión de industriales de Barcelona, para reclamar ceros del Gobierno contra el arbitrio creado por el Ayuntamiento de aquella capital sobre la cal, el yeso y el cemento.

La comisión la forman 160 personas, prealidiéndola el Sr. Sabadell y los abogados señores Rodés y Bonet.

Los comisionados visitaron esta mañana al jefe del Gobierno.

Pasaron al gran salón de la Presidencia, donde se hallaba con el presidente del Consejo el ministro de la Gobernación.

El Sr. Sabadell, en nombre de sus compañeros explicó cuanto con el arbitrio de la cal, yeso y cemento se refiere, afirmando que su cobranza en los fieltos es una exlimitación legal del Ayuntamiento, que no les galaba pasión alguna política y que el Gobierno debe evitatorio para que no se llegue a un paro general de las obras de construcción en Barcelona.

El Sr. Canalejas se hizo desde luego cargo de la situación reconociendo que ésta no era una cuestión política, y afirmando que si está en manos del Gobierno resolverá en justicia la petición.

Por indicación del Sr. Canalejas una comisión conferenciará mañana con el Sr. Alonso Castriño, el subsecretario de Gobernación y el director general de Administración local para informarse detalladamente de la cuestión que motiva su viaje.

Esta tarde se han reunido los catalanes con los aparejadores de Madrid, cambiando con ellos impresiones deducidas de su entrevista con el jefe del Gobierno.

Consignan algunos periódicos que en breve se verificará una expedición de carácter militar a Melilla, a la que serán invitados los regimientos militares de las distintas embajadas y legaciones en Madrid que expresaron deseo de acompañar a S. M. el Rey y no pudieron realizarlo.

En la expedición figurarán varios jefes del Estado Mayor Central del Ejército. Son varios los gobernadores civiles que en estos días han venido a Madrid y conferenciado con el ministro de la Gobernación acerca de las próximas elecciones provinciales.

Estas elecciones no se celebrarán hasta la primera quincena de Marzo. Esta mañana se celebró un mitin de estudiantes para abogar por la construcción de una casa para la clase escolar. Terminada la reunión, una comisión de ellos se dirigió a la Presidencia del Consejo, entregando las conclusiones acordadas al Sr. Canalejas, quien acogió con simpatía la idea prometiéndole cooperar a su realización.

BOLETA DE BARCELONA

Cotización del día 20 de Enero de 1910

Table with 2 columns: Company Name and Price. Includes Banco Hispano-Colonial, Compañía de Tabacos de Filipinas, etc.

BOLETA DE BILBAO

Cotización del día 20 de Enero de 1910

Table with 2 columns: Company Name and Price. Includes Banco de Bilbao, etc.

Table with 2 columns: Institution Name and Amount. Includes Banco de Vizcaya, Crédito de la Unión Minera, etc.

EL CORREO

REDACCIÓN. ADMINISTRACIÓN. Libertad, 29

CULTOS

Santo de mañana.—Santos Idefonso, Arzobispo de Toledo; Raimundo de Peñafiel y Clemente, obispo y mártir.—Es fiesta de guardar.

Se quita el Jubileo de Cuarenta Horas en la parroquia de San Idefonso, donde se celebrará hasta a su titular; a las diez habrá misa solemne en la que predicará D. José Suárez Faura, y por la tarde, estación, rosario, sermón y novena, en la que será orador D. Ramón Garamendi, terminando con solemne reserva.

En la Catedral, misa conventual a las nueve y media, predicando el Sr. Auzás. En la Real Capilla, misa mayor a las once. En las parroquias fiera, a las diez. En Góngora principia la novena de San Pedro Nolasco.

Visita de la Corte de María.—Nuestra Señora de la Soledad en la Catedral, en San Marcos, en la Pelona ó en las Calatravas.

Funciones para mañana

TEATRO REAL.—Por la noche no hay función. A las 4 3/4.—14.—de abonó.—Tosca. ESPAÑOL.—A las 9.—Función popular.—El zapatero y el rey. A las 1 1/2.—El alcalde de Zalamea.—Un hospital. PRINCESA.—Moda.—A las 9.—Lo positivo. A las 4 1/2.—Doña María la Brava. LARA.—Moda.—A las 8 3/4.—En cuarto creciente. A las 9 1/2.—La cáscara amarga.—A las 10 1/2.—El buen demonio (doble). A las 4 1/2.—Al natural (dos actos).—Los holgazanes.—Historia de Cristóbal Colón. APOLLO.—A las 8 3/4.—El trust de los tenorios.—A las 10.—(Sección doble).—El palacio de los duendes. A las 4 1/2.—El coche del abuelo.—El palacio de los duendes.—El trust de los tenorios. CÓMICO.—(Compañía Prado-Chicote).—A las 9 1/2.—(Sencillo).—¿Eche usted señoras!—A las 10 1/2.—(Doble).—Los hijos del aire (dos actos). A las 4 en punto.—(Sencillo).—¿Eche usted señoras!—A las 5.—(Doble).—La moza de mulas (dos actos).—A las 6 1/2.—(Doble).—El «Huracán» (dos actos). ESCLAVA.—A las 8 3/4.—La corte de Faraoón.—A las 9 3/4.—(Sección doble).—El conde de Luxemburgo. Gran rebaja de precios.—A las 4 1/2.—La corte de Faraoón.—A las 5 3/4.—(Doble).—El conde de Luxemburgo. LARINA.—A las 3.—La buchaba de Mahoma.—A las 4.—Huoga de señoras.—A las 5.—La tragedia de Piotró.—A las 6 1/4.—Las amapolas.—A las 7 1/2.—La buchaba de Mahoma.—A las 8 3/4.—Academia modernista.—A las 10.—Las amapolas.—A las 11 1/4.—La gatita blanca. SALON MADRID.—A las 1 1/2.—Gran éxito de Les Cochon Mondain y Pilar Pardo y negro Johnson. A las 10 1/2 y 11 45.—(Especial).—Éxito de la escultural y bellísima Nina Barkis. Cinematógrafo en todas las secciones. TEATRO BENAVENTE (plaza de Bilbao).—De 4 a 12 1/4.—Secciones de cinematógrafo.—Novedad y estrenos. ROYAL KURSAAAL.—Miss Nelly Nell, Margot, Preciosilla, Cubanita, A. Muñoz y otras.—Obras. La noche del rompimiento.—El caño dorado.—El maestro Garroñin.

IMPRENTA DE EL CORREO

BALANCE DEL BANCO DE ESPAÑA

Large financial table showing assets and liabilities of the Bank of Spain as of January 21, 1911. Includes items like Oro en caja, Del Tesoro, Banco, etc.

MELILLA

Las obras del puerto.—Inauguración de una lámpida. Melilla 22. En la sesión celebrada por la Junta de obras del puerto, acordó rescindir el contrato con la Compañía Transatlántica.

Quedó aceptado el proyecto del ingeniero señor Boerra, que se comprometió a terminar en dos años las obras. Esta tarde se ha verificado en el Gobierno militar la inauguración de una lámpida conmemorativa del viaje del Rey.

MUERTO POR ENVENENAMIENTO

Valencia 22 (3 45 t.). Continúa siendo objeto de todos los comentarios el crimen realizado ayer en el vecino pueblo de Burjassot.

Esta mañana le ha sido practicada la autopsia al desgraciado García Romero. El Juzgado que entiende en el proceso ha tomado declaración a las dos mujeres que le acompañaron.

Se guarda gran reserva sobre estas declaraciones.—Mencheta.

El Ayuntamiento de Cartagena

El gobernador de Murcia envió ayer al ministro de la Gobernación el siguiente telegrama: «El alcalde de Cartagena me comunica que el domingo 22 se celebrará en el Teatro-Circo un mitin, en el que se propone dar cuenta de la gestión realizada por el Ayuntamiento durante el año de 1910 ante el electores convocados por anualmente.

No habrá discursos, y el mitin se reducirá a la lectura de los datos relativos a dicha gestión.»

POR TELEGRAFO

Cartagena 22. En el teatro del Circo se ha celebrado un mitin, organizado por el bloque de las izquierdas, para dar cuenta los concejales bloquistas de su gestión, en lo que al año pasado se refiere.

A pesar de la torrencial lluvia que caía desde bastante antes de comenzar el acto, éste ha estado muy concurrido.

